



英格兰(左侧白衣)饮恨点球大战

# 足球,差一“点”回家!

## 意大利点球大战击败英格兰,时隔53年再捧欧洲杯

足球最终还是没能回“HOME(家)”,而是去了“ROME(罗马)”!北京时间7月12日凌晨,本届欧洲杯决赛在伦敦温布利大球场举行,英格兰在开局2分钟就取得进球的情况下,被意大利在下半场扳成1:1,双方加时赛后进入点球大战。意大利在点球大战中3:2击败对手,捧起象征欧洲最高荣誉的“德劳内杯”,英格兰则在家门口痛失冠军奖杯。欧洲杯落幕后,各奖项也分别出炉,36岁的C罗以5球获得金靴奖,这是他职业生涯的首座国家队大赛金靴。多纳鲁马获最佳球员称号,博努奇获决赛最佳球员称号,佩德里荣膺最佳新秀称号。

现代快报+/ZAKER南京记者 王卫

### 奖项

#### 36岁C罗首夺大赛金靴

随着欧洲杯决赛落下帷幕,本届赛事各奖项也分别产生。其中,射手王被C罗摘得。虽然葡萄牙在16强战阶段就早早被淘汰,但已经36岁的C罗还是留下了4场比赛5粒进球(其中3粒点球)以及1记助攻的数据,夺得本届欧洲杯金靴。

在射手榜上,捷克前锋希克同样是5粒进球,并且只有1个点球。但根据欧洲杯规则,进球数相同的情况下,先比助攻数,如若还相同则比较出场时间。因此,C罗以助攻数和出场时间双重优势,力压同样打进5球的希克摘得赛事金靴。

作为欧洲杯历史射手王,C罗目前的纪录定格在14球。不过这却是C罗首次拿到欧洲杯金靴,2016年他不敌格里兹曼斩获银靴。另外,这也是C罗首次夺得国家队大赛金靴,他从未获得过世界杯金靴。

#### 多纳鲁马获最佳球员称号

今年的欧洲杯最佳球员,颁给了冠军意大利的门将多纳鲁马。本届杯赛,多纳鲁马跟随意大利打满了7场比赛,除去点球大战,他在这7场比赛中只被进了4球,其中还有一粒点球。当然,最重要的是,在决赛对阵英格兰的点球大战中,多纳鲁马接连扑出两粒点球,帮助意大利夺冠,这才是他获得最佳球员的真正原因。这也让他成为继丹麦传奇门将舒梅切尔之后,第二个获此殊荣的门将。

此外,多纳鲁马的队友博努奇获得了决赛最佳球员的称号。在决赛中,博努奇打进一球,帮助绝境中的意大利扳平比分。同时,博努奇也以34岁71天的年龄成为欧洲杯决赛中年龄最长的进球者。

#### 佩德里荣膺最佳新秀

在本届欧洲杯最佳新秀的评选中,18岁的西班牙球员佩德里当选。本届欧洲杯,年仅18岁的小将佩德里首发出战了西班牙全部6场比赛,上场总时间为629分钟,仅次于乌奈·西蒙和拉波尔特(二者均打满全部的630分钟),成为西班牙队中出场时间第三多的球员,俨然成为西班牙的核心球员。

数据方面,佩德里在本届欧洲杯的传球成功率为92.3%(465次传球成功429次),共跑动76.1公里。虽然没有进球和助攻,但却是以擅长控球的西班牙的中场核心,得到了主教练恩里克的称赞,也获得了欧足联的认可,未来无可限量。



德劳内杯



意大利夺冠时刻

### 最荣耀! 意大利捧起欧洲杯

在点球大战中击败英格兰,意大利时隔53年再度捧起了欧洲杯冠军奖杯。作为欧洲老牌劲旅,意大利已经沉寂太久了。自2006年夺得世界杯冠军之后,他们已经15年没有获得过大赛冠军。而意大利上一次摘得欧洲杯冠军,还要追溯到遥远的1968年。今年,意大利球迷终于如愿,蓝色再度覆盖欧洲。拿下这座欧洲杯之后,意大利国家队在大赛中已经斩获了六座冠军奖杯——1934、1938、1982、2006四届世界杯和1968、2020两届欧洲杯。

今年,意大利并不是夺冠大热门,法国、比利时、葡萄牙以及他们的决赛对手英格兰,夺冠指数都排在意大利之前。但是,从小组赛开始,意大利就逐渐获得了关注。小组赛,意大利焕然一新,维持经典“链式防守”的同时,还推进了“链式进攻”。节奏快、出球快、进球多,球迷猛然发现,“意大利很弱”,在今年真是个大错觉!比如小组赛土耳其队的第三粒进球,意大利队在断球后仅用了三脚简单的传递便撕破对手防线。与瑞士一战,首开纪录的洛卡特利作为进攻的发起者和终结者,跑了大半场仅仅用了10秒。战西班牙,从门将多纳鲁马手抛球发动进攻,到最后小基耶萨完成破门,这一过程也耗时不到15秒。在进攻端犀利的同时,意大利队看家的防守能力也没有缺位,淘汰赛与奥地利一战虽然丢了一球,但也让球队创造了1168分钟不丢球的纪录。决赛,面对主场作战的英格兰,意大利站出来的是门将多纳鲁马,点球大战中,他接连扑出两个点球,帮助意大利夺冠。



意大利前锋小基耶萨在比赛中

### 最悲情! 英格兰家门口失冠

决赛之前,绝大多数人更看好英格兰。英格兰是本届欧洲杯发挥最稳定的球队,决赛又是在位于伦敦的温布利大球场举行,相较于意大利,英格兰更是拥有哈里·凯恩、斯特林、拉什福德这样响当当的球员。赛前,英国女王就向英格兰队致信祝福,英格兰球迷甚至还发起了将“夺冠日”打造成节日的投票,有数十万人参与签名。一切的一切,似乎都预示着英格兰将捧起欧洲杯。

但是在决赛,英格兰又一次倒在点球大战中。25年前,还是球员的索斯盖特罚丢点球,英格兰被最后的冠军德国拦在1996年英格兰欧洲杯决赛的大门之外。如今,以主帅身份把英格兰带进决赛的索斯盖特,则眼睁睁看着三名爱将罚丢点球。这是英格兰在1966年本土世界杯夺冠后第一次打进重大赛事决赛,这是他们的绝对主场,涌入6万7千余名观众的伦敦温布利大球场只有不到十分之一的意大利球迷。但是,就是在这近7万名球迷的注目下,在伦敦最为著名的温布利大球场,在英格兰的家门口,英格兰再次痛失欧洲杯冠军。

作为现代足球发源地,英格兰至今还没有获得过欧洲最高荣誉。而在世界杯层面,他们也只获得过一次冠军,还要追溯到遥远的1966年。是英格兰在本届欧洲杯决赛中的最真实写照。但是,英格兰悲情却不用悲痛,从本届欧洲杯来看,随着凯恩、斯特林、拉什福德、福登、桑乔、芒特等一大批中生代和年轻球员的成长,英格兰未来可期。

